



આસ્થાપૂર્વક ઉજવણી - ઉત્તર ભારતીય પરિવારોમાં છઠ્ઠા પૂજાનું અનેરૂ મહાત્મ્ય છે. મહિલાઓ આ દિવસે વ્રત કરે છે અને આયતના સૂર્યને અર્ચ્યા આપી તેની પૂજા કરે છે. સેક્ટર-૧૩ માં છઠ્ઠા પૂજા નિમિત્તે વિશેષ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં મહિલાઓએ મોટી સંખ્યામાં ભાગ લીધો હતો.

શહેરમાં ઠંડીની મોસમની જમાવટ

પારો ૧૩ ડીગ્રી : ગત સપ્તાહમાં સિઝનની મહત્તમ ઠંડી નોંધાયા બાદ બે દિવસથી નગરજનોએ ઠંડીમાં રાહત અનુભવી હતી : નગરજનો હવે ગરમ કપડામાં લપેટાતા જાય છે

ગાંધીનગરમાં ધીમે ધીમે ઠંડીની મોસમ જામતી જાય છે. ગત સપ્તાહ દરમિયાન સિઝનની મહત્તમ ઠંડી નોંધાયા બાદ આજે ફરી એકવાર અચાનક જ લઘુત્તમ તાપમાન ૩.૫ ડીગ્રી ગરમીને ૧૩ સુધી પહોંચી ગયું હતું. ઠંડીની મોસમ જામતા નગરજનો હવે રાત્રિના સમયે ગરમ કપડામાં લપેટાયેલા જોવા મળે છે. મોસમના બદલાતા મિજાજની અસરથી જનજીવન અને જન આરોગ્ય પ્રભાવિત છે. આગામી દિવસોમાં કોલ્ડ વેવનો કહેર વધે તેવી સંભાવના છે.

ગાંધીનગરમાં દિવાળી પર્વના અંતે ધીમે ધીમે મોસમનો મિજાજ બદલાતો જાય છે. છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી ઠંડી ગરમીનો પારો ઉપર નીચે થતો જોવા મળે છે. અગાઉ ગત રવિવારે લઘુત્તમ તાપમાન ૧.૧ ડીગ્રીએ પહોંચી ગયું હતું જેના લીધે શહેરમાં સિઝનની મહત્તમ ઠંડી નોંધાઈ હતી. જ્યારે છેલ્લા બે દિવસથી લઘુત્તમ તાપમાન ૧૬ ડીગ્રીની આસપાસ રહેતા નગરજનોએ ઠંડીનો ચમકારો અનુભવ્યો હતો. હવે ધીમે ધીમે ઠંડીની મોસમ જમાવટ થતી જાય છે. આજે દિવસનું તાપમાન ૩૪ ડીગ્રી રહ્યું હતું. અલબત્ત ઠંડીનો પારો ઉંચકવાની સાથે મહત્તમ તાપમાન પણ અડધો ડીગ્રી વધ્યું હતું. છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાનમાં સતત ચઢ ઉતર જોવા મળે છે. ઠંડીનો પારો ૧૫ થી ૧૬ ડીગ્રીની આસપાસ રહેતા નગરજનોએ આકરી ઠંડીમાં રાહત અનુભવી હતી. જ્યારે આજે અચાનક જ ઠંડીની મિજાજ ઉંચ બનતા નગરજનોએ કોલ્ડવેવની અસર અનુભવી હતી. ઠંડીની અસરથી જનજીવન પણ પ્રભાવિત છે. એકબાજુ ડબલ સિઝનની અસરના લીધે શહેરમાં વાયરલ ફીવરના દર્દીઓ વધ્યા છે. જ્યારે ડેન્ગ્યુ અને ચિકનગુનિયાના કેસમાં પણ સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. બીજાતરફ ઠંડીનો ચમકારો વધતા જનઆરોગ્ય વધુ પ્રભાવિત થયું છે. ઠંડીની મોસમ ઉપયોગ કરવાની ભલામણ કરાઈ છે. રાઈ, બટાટા, વરિયાળી, જીરૂ, ઘઉં અને ચણના પાકની વાવેતર માટે જમીન તૈયાર કરવા પણ જણાવાયું છે. આ વખતે ચોમાસામાં વરસાદની ઘટ્ટ ૨૮ ટકા જેટલી રહી છે તેમજ ચોમાસાની મોડી વિદાય પછી રવિ સીઝનની વાવણીનો દિવાલની પર્વો બાદ ધીમે ધીમે ગતિએ આરંભ થયો છે. જો કે દેવ દિવાળી બાદ આ કામગીરી વેગીલી બનશે તેમ મનાઈ રહ્યું છે.

હજુ ૧૪મી સુધી ગરમી રહેશે ઠંડા પવનના સુસવાટા પણ થશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં હજુ ૧૪મી સુધી બેવડી ઋતુનું વાતાવરણ ઇલાયેયુ રહેશે. દાંતીવાડા કૃષિ યુનિ.ના હવામાન શાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા હવામાન-પૂર્વાનુમાન અને કૃષિ સલાહ બુલેટીનમાં જણાવ્યા પ્રમાણે ૧૪મી સુધી મહત્તમ તાપમાન ૩૪-૩૫ ડિગ્રી સે. જ્યારે લઘુત્તમ તાપમાન ૧૩ ડિગ્રી સે. રહેવાની સંભાવના છે. આ બુલેટીનમાં જણાવ્યા પ્રમાણે હવામાં ભેજનું પ્રમાણ ૧૫ થી ૩૩ ટકા વચ્ચે રહેવાની સંભાવના છે. પવનની સરેરાશ ગતિ ૧૧ થી ૧૪ કિ.મી. પ્રતિ કલાક રહેવા શક્યતા છે.

આવાસ ફાળવણીના મુદ્દે કેન્દ્ર સરકારની નિતીનો અમલ કરવાની વાત અધ્ધરતાલ સમિતિની રચના બાદ કરાયેલા સુચનો સંદર્ભે પણ કોઈ નિર્ણય લેવાયો નથી

ગાંધીનગર તા. ૧૦ ગાંધીનગરમાં એકબાજુ સરકારી આવાસો જોખમી બન્યા છે. જ્યારે રહેણાંકને લાયક મકાનો નથી ત્યારે આવસો તબક્કાવાર તોડવામાં આવી રહ્યા છે. નવા આવાસોનું પણ નિર્માણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ સ્થિતિ વચ્ચે તંત્રના ચોપડે આવાસોના મામલે પ્રતિષ્ઠા યાદી પણ મોટી થતી જાય છે. આ સંજોગોમાં આવાસ ફાળવણીના મામલે કેન્દ્ર સરકારની નિતીનો અમલ કરવાની વાત પણ વિચારાઈ ગઈ છે. આવાસ ફાળવણીની નિતીમાં ફેરફાર કરવા માટે રાજ્ય સરકારના સચિવોની વિશેષ સમિતિની રચના કરવામાં આવી હતી. જે અન્વયે રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારની નિતીનો અભ્યાસ પણ કરાયો હતો. સરકાર સમક્ષ અહેવાલ રજૂ કરાયા બાદ પણ તેનો અમલ હજુ સુધી થઈ શક્યો નથી. શહેરમાં સ્થિત જુદી જુદી કક્ષાના આવાસોની ફાળવણીની પ્રક્રિયા લાંબી અને જટીલ હોવાનો સુર પણ ઉઠવા પામ્યો છે. જ્યારે આ નિતીમાં ફેરફાર કરવા માટે અલબત્ત કેન્દ્ર સરકારની નિતીને અનુસરવા માટે વિચારણાના અંતે માર્ગ મકાન, મહેસુલ તેમજ નાણા વિભાગના સચિવોની સમિતિ પણ રચવામાં આવી હતી. હાલની સ્થિતિએ આવાસ ફાળવણીની જુની પ્રથાને જ અનુસરવામાં આવે છે. જેના લીધે કોઈ કિસ્સામાં સરકારી કર્મચારી કે અધિકારીઓ માટે આવાસ ઉપલબ્ધ રહેતા નથી.

જિલ્લા પંચાયતનું ડેટા સેન્ટર રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ નમૂનેદાર ગણાતું હતું

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતમાં ગઈકાલે લાગેલી આગના બનાવમાં રાષ્ટ્રીય સ્તરે આગવી ઓળખ ઉભી કરનાર જિલ્લાના ડેટા સેન્ટરને ભારે નુકશાન થયું છે. જો કે આ ડેટા સેન્ટરનો રેકૉર્ડ ઓનલાઈન ઉપલબ્ધ છે પણ તેની કામગીરી હવે પુનઃ કાર્યાન્વીત કરવામાં સારો એવો સમય લાગશે. ૩. ૨૫ લાખના ખર્ચે આ ડેટા સેન્ટર તૈયાર કરવામાં આવ્યું હતું. આ માટે ખાસ ગ્રાન્ટ કેન્દ્ર સરકારે ડીજીટલ યુગના પ્રારંભ વખતે ફાળવી હતી. આ ડેટા સેન્ટર જોવા બાદ અને તેના સારા પ્રતિસાદને પગલે તમામ જિલ્લાઓમાં આવાસ ફાળવણીની પ્રક્રિયા સરળ અને ઝડપી બને તે માટે પણ સુચનો કરાયા હતા. જેમાં બોર્ડ નિગમના ચેરમેન માટે અનામત રખાયેલા બંગલાની ફાળવણીની પ્રક્રિયા પણ ઝડપી બનાવવા માટે સુચન કરાયું હતું. આ ઉપરાંત પગાર ધોરણ જ નહીં પરંતુ હોદાઓને ધ્યાનમાં રાખીને આવાસ ફાળવણી કરવામાં આવે તે માટે પણ સુચન કરાયું હતું. પરંતુ હજુ સુધી કેન્દ્ર સરકારની નિતીનો અમલ કરવાની વાત અધ્ધરતાલ છે.

જિલ્લા પંચાયતમાં ગઈકાલે લાગેલી આગથી થયેલા નુકશાન અંગેની વિગતો તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. જિલ્લા વિકાસ અધિકારી સુશ્રી સુરભિ ગોતમે ગઈકાલે જ પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં જણાવ્યું હતું કે ડેટાને હાનિ થઈ નથી પરંતુ કમ્પ્યુટર, ફર્નિચરને નુકશાન થયું છે.

બેસણું
મારા પત્નીશ્રી સ્વ. અ.સી. કાન્તાબેન મંગળદાસ પ્રજાપતિ તા. ૮/૧૧/૨૦૨૧ના રોજ દેવલોક પામ્યા છે. પ્રભુને ગમ્યું તે મરું. સદ્ગતનું બેસણું / સુંવાળું તા. ૧૨/૧૧/૨૦૨૧ને શુક્રવારના રોજ સવારે ૮-૦૦ થી ૧૧-૦૦ કલાકે રાખેલ છે.
સ્થળ : પ્લોટ નં. ૨૪૨/૨, સેક્ટર-૧/સી, ગાયત્રી મંદિર પાસે, ગાંધીનગર લી.
બાલુભાઈ મંગળભાઈ પ્રજાપતિ (પુત્ર) મંગળભાઈ અંજારામ પ્રજાપતિ
રમેશભાઈ મંગળભાઈ પ્રજાપતિ (પુત્ર) શૈલેષભાઈ મંગળભાઈ પ્રજાપતિ (પુત્ર)
પિયરપદ્મનું બેસણું ઉપરોક્ત સ્થળે અને સમયે રાખેલ છે.

પાણી ગટર વેરાની વસુલાત અન્વયે જુના સેક્ટરોમાં ૨૨૦૦ બાકીદારોને નોટીસ વેરા વસુલાત ક્ષેત્રે માંડ ૪૫ ટકા જ કામગીરી થઈ શકી છે. : નોટીસના અંતે બાકીદારો વેરો ચુકવવા માટે ઉત્સુક બન્યા છે

ગાંધીનગર તા. ૧૦ ગાંધીનગર શહેરમાં પાણી ગટર વેરાની વસુલાત દરવર્ષે નિરસ પુરવાર થાય છે. પાણી ગટર વેરાની વસુલાતનું નબળું ચિત્ર ઉપસી આવતા તંત્રએ આખરે નોટીસ આપી વેરા વસુલાત વધુ અસરકારક બનાવવા માટે પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. શહેરના જુના સેક્ટરોમાં પાણી ગટર વેરાની વસુલાત સંદર્ભે તંત્રએ ૨૨૦૦ જોડાણકર્તાઓને નોટીસ આપી છે. જ્યારે નોટીસના અંતે વેરો ભરપાઈ કરવા માટે પણ જોડાણકર્તાઓ ઉત્સાહ દાખવી રહ્યા છે. ગાંધીનગરમાં પાણી ગટર વેરાની વસુલાત દરવર્ષે નબળી પુરવાર થાય છે. દર માર્ચ મહીનામાં વેરા વસુલાત માટે ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવે છે. જ્યારે વેરા વસુલાત સંદર્ભે તંત્ર દ્વારા ૩૧ માર્ચ સુધી વળતર પણ ચુકવવામાં આવે છે. આ વર્ષે પણ ગત માર્ચ મહીનામાં વેરા વસુલાત ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી હતી પરંતુ શહેર તેમજ આસપાસના વિસ્તારના અંદાજિત ૨૬ હજારથી વધુ વધુ જોડાણકર્તાઓને વેરો ચુકવી વળતરનો લાભ લેવા માટે પણ તંત્રએ આપીલ કરી હતી. જ્યારે વેરા વસુલાત ઝુંબેશના અંતે અંદાજિત ૨.૨૫ કરોડના બાકી માંગણા સામે માંડ ૪૫ ટકા જેટલી જ વસુલાત થઈ હોવાનું સ્પષ્ટ થયું છે. એકબાજુ ગાંધીનગરમાં દેશમાં સૌથી વધુ માથાદીઠ પાણીનો વપરાશ કરતા હોવાનું પણ અભ્યાસના અંતે જણવા મળ્યું છે. જ્યારે પાણી વિતરણ વ્યવસ્થા પાછળ પણ સરકાર દરવર્ષે કરોડો રૂપિયાનો તોલિંગ ખર્ચ કરે છે. પરંતુ પાણી ગટરના જોડાણ બદલ નજીવો વેરો ચુકવવામાં પણ નિરસતા દાખવતા વર્ષોથી પાણી ગટર વેરા વસુલાતની ઝુંબેશ નબળી હોવાનું સ્પષ્ટ થયું છે. આ વર્ષે પણ વેરા વસુલાત ક્ષેત્રે અંદાજિત ૪૫ ટકા જ કામગીરી થઈ છે. જેને અનુલક્ષી બાકી વેરો વસુલવા માટે તંત્રએ નોટીસ આપવાનું શરૂ કર્યું છે. શહેરના જુના સે-૧૪ થી ૩૦ માં અત્યાર સુધી અંદાજિત ૨૨૦૦ જેટલા બાકીદારોને નોટીસ આપવામાં આવી છે. જ્યારે આગામી દિવસોમાં હજુ સે-૨૫ અને સે-૨૮ જી આઈ ડી સી વિસ્તારમાં બાકીદારોને નોટીસ આપવામાં આવશે. જો કે નોટીસના અંતે બાકીદારો હવે વેરો ભરપાઈ કરવા પ્રોત્સાહિત થતા વસુલાતનો આંકડો ઉંચો આવતો જાય છે. પરંતુ પાણી ગટર વેરાની કડક ઉધરાણી માટે પણ તંત્રના હાથ એક રીતે બંધાયેલા હોવાથી વસુલાત ક્ષેત્રે બાકી માંગણાનો આંકડો પણ ઉંચો છે.

જિલ્લા પંચાયતમાં બીજે દિવસે પણ વીજપુરવઠો ખોરવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતની કચેરીમાં ગઈકાલે થયેલ આગની દુર્ઘટના પછી આજે બીજે દિવસે પણ વીજ પુરવઠો પુનઃ પ્રસ્થાપિત થઈ શક્યો નથી. જો કે પંચાયત દ્વારા ઈન્દિરા ભવન ખાતે હાલ બે થી ૩ રૂમ ભાડે લઈ અને કચેરીની કામગીરીનો આરંભ થયો છે. જિલ્લા પંચાયતમાં આજ સતત બીજે દિવસે પણ અંધારપટ છવાયેલો રહ્યો હતો અને તેની વિપરીત અસરો પંચાયતની વિવિધ શાખાઓની કામગીરી પર પડી હતી. વીજ પુરવઠો ઝડપથી પુનઃપ્રસ્થાપિત થયા બાદ કામગીરી સાવ ખોરબે પડી ના જાય તે માટે તંત્ર દ્વારા ઈન્દિરા ગાંધી તાલીમ ભવન ખાતે તાત્કાલિક બે થી ત્રણ રૂમ મેળવી અને રોજીટી કામગીરીને આગળ ધપાવવાનો નિર્ણય સત્તાવાહકોએ લીધો છે. ગઈકાલે લાગેલ આગના કારણે અંગે હજુ કોઈ ચોક્કસ તારણ જાણવા મળી શક્યું નથી. બીજી તરફ ગઈકાલે આગમાં નુકસાન પામેલ વસ્તુઓને દૂર કરવાની તેમજ સફાઈની કામગીરીને વેગીલી બનાવવામાં આવી છે. આગામી એકાદ બે દિવસમાં થયેલા નુકસાન અંગેના અંદાજ તેમજ વિગતે રિપોર્ટ તૈયાર કરી દેવામાં આવશે તેમ જણવા મળેલ છે.

ગાંધીનગરમાં જહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ ગાંધીનગરસમાચાર
ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧, ફોન - ૨૩૨૩૭૭૭૧